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Основные направления бюджетной и налоговой политики 
Пучежского муниципального района на 2020 год 
и на плановый период 2021 и 2022 годов
Основные направления бюджетной и налоговой политики Пучежского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов разработаны в  соответствии со статьями 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, указов Президента Российской Федерации от 07.05.2012, Основных направлений бюджетной и налоговой политики Ивановской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, Стратегией социально-экономического развития Пучежского муниципального района до 2020 года.
Основные направления налоговой политики 
Пучежского муниципального района на 2020 год 
и на плановый период 2021 и 2022 годов
Основные направления налоговой политики Пучежского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов разработаны в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Налоговая политика муниципального района определена с учетом основных направлений налоговой политики Российской Федерации и налоговой политики Ивановской области на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, основополагающей целью при разработке которых являлось обеспечение стабильного развития экономики.

Предполагается, что в плановом периоде общие контуры, сформированной к настоящему моменту налоговой системы Российской Федерации останутся без изменений. Однако в случае изменений параметров налоговой системы основные направления налоговой политики района могут быть скорректированы в 2020 году при определении налоговой политики на 2021 и последующие годы.

Основные задачи в трехлетней перспективе являются:

· Повышение реалистичности прогнозирования и минимизация рисков несбалансированности при бюджетном планировании

· Укрепление доходной базы бюджета района за счет наращивания стабильных доходных источников и мобилизации в бюджет имеющихся резервов

· Стимулирование инвестиционной деятельности

· Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства

В 2020-2022 годах будут продолжены мероприятия, намеченные ранее на среднесрочную перспективу. 

Основными направлениями, по которым предполагается реализовать налоговую политику являются:
· Создание благоприятных условий для расширения производства, новых рабочих мест, инвестиционной и инновационной активности;

· Осуществления содействия среднему и малому бизнесу для развития предпринимательской деятельности;

· Выявления и пресечения схем минимизации налогов, совершенствования методов легализации «теневой» заработной платы;

· Совершенствования методов налогового администрирования, повышения уровня ответственности главных администраторов доходов за выполнение плановых показателей поступления доходов в бюджет района;

· Усиление работы администраторов доходов по неплатежам в бюджет района;
· Совершенствования управления муниципальной собственностью путем:

а) повышения эффективности управления муниципальным имуществом и земельными участками;

б) обеспечение сохранности муниципального имущества;

в) проведение инвентаризации муниципального недвижимого имущества и внесения предложений по результатам инвентаризации в части дальнейшего использования имущества;

г) обеспечения надлежащего контроля за деятельностью руководителей муниципальных унитарных предприятий и муниципальных учреждений.

В целях наиболее полной мобилизации доходов и обеспечение своевременного поступления налогов и сборов в бюджет Пучежского муниципального района будет продолжено тесное сотрудничество Финансового отдела администрации Пучежского муниципального района с Межрайонной ФНС России № 3 по Ивановской области.
Будет продолжена деятельность рабочей группы по снижению неформальной занятости, легализации «серой» заработной платы, повышению собираемости страховых взносов во внебюджетные фонды. Также продолжится работа межведомственной комиссии по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в консолидируемый бюджет Пучежского муниципального района и страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.
Источниками доходов муниципальных дорожных фондов являются доходы на нефтепродукты по нормативу 10% от доходов, зачисляемых в консолидированный бюджет области, и распределяются в бюджеты муниципальных образований в виде дифференцированного норматива исходя из протяженности автомобильных дорог местного значения, находящихся в собственности муниципальных образований, и субсидий на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения, в случае их предоставления из областного бюджета.
Безвозмездные  поступления в 2020-2022 г.г. спрогнозированы исходя из  утвержденных  параметров  бюджета Ивановской области  от  13.12.2018 
№ 76-ОЗ «Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 - 2021 г.г.».
Основные цели и задачи бюджетной политики на 2020-2022 годы

Основные направления бюджетной политики Пучежского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов определяют цели и приоритеты бюджетной политики администрации Пучежского муниципального района в среднесрочной перспективе, разработаны в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса Российской Федерации.

Целью основных направлений бюджетной политики является описание основных подходов к формированию проекта бюджета Пучежского муниципального района на 2020-2022 годы, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.

Основные направления бюджетной политики сохраняют преемственность целей и задач, поставленных в 2019 году.
Цель бюджетной политики Пучежского муниципального района- обеспечить долгосрочную устойчивость бюджета  Пучежского муниципального района.

В бюджетном цикле 2020-2022 годов реализация бюджетной политики будет осуществляться в соответствии с Посланием Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации от 20 февраля 2019 года и Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года (далее Указ), а также с учетом особенностей, предусмотренных соглашениями о реструктуризации муниципального долга.
В соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации Пучежский муниципальный район не вправе устанавливать расходные обязательства, не связанные с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации и федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления. В связи с этим новые расходные обязательства Пучежского муниципального района должны приниматься исключительно по полномочиям муниципального района.
Кроме того, должны быть четко определены приоритеты с целью обеспечения мероприятий национальных проектов (федеральных программ), предусмотренных Указом, и повышена эффективность бюджетных расходов.

В соответствии с соглашениями о реструктуризации бюджетных кредитов на 7 лет, заключенных в июне 2018, администрация района приняла на себя ряд обязательств. Одно из них: «Доля муниципального долга от объема доходов местного бюджета без учета безвозмездных поступлений» не выше 12,6 %. Принятие решений о привлечение заемных средств должно приниматься с учетом данного пункта.
Повышение эффективности бюджетных расходов предполагает необходимость принятия ряда мер по повышению стратегической эффективности, операционной эффективности управления расходами, а также мер по повышению подотчетности (подконтрольности) бюджетных расходов.

Для достижения целей национального развития Указа на муниципальном уровне предстоит уточнить в муниципальных программах Пучежского муниципального района перечень задач и целевых показателей, сопоставить их с национальными проектами (федеральными программами), а также обеспечить их финансовыми ресурсами.
Обеспечение операционной эффективности подразумевает использование механизмов казначейского сопровождения средств бюджета района.

Повышение подотчетности (подконтрольности) бюджетных расходов предполагает внедрение внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита.

Приоритеты бюджетных расходов
Ограниченность ресурсов бюджета требует приоритета бюджетных расходов.
Приоритетными направлениями в сфере расходов бюджета Пучежского муниципального района, исходя из Указа, являются:

· Демография

· Образование

· Автомобильные дороги

· Газификация

· Культура

· Малое и среднее предпринимательство

Расходы бюджета Пучежского муниципального района на реализацию Указа в 2020 году будут определены после доведения параметров межбюджетных трансфертов, поскольку часть расходов финансируется за счет областного бюджета.

Участие района в национальных проектах (федеральных) программах и государственных программах Ивановской области для достижения национальных целей развития Российской Федерации на муниципальном уровне, определенных Указом, планируется в пределах объемов бюджетных ассигнований, предусматриваемых главным распорядителям средств бюджета района

В рамках исполнения Указа целями бюджетной политики по направлению «Демография» будут являться:
· Поддержание мер по недопущению очередности в ясли для детей до трех лет;

· Увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом

Реализация бюджетной политики в сфере образования направлена на решение задач, обозначенных в Указе - повышение качества образования, воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей, исторических и национально-культурных традиций.
Основная задача отрасли образования - это предоставление качественного образования для детей и подростков независимо от места проживания, состояния здоровья и социального статуса.

Важнейшим инструментом региональной поддержки являются субвенции на осуществление переданных муниципальному району полномочий в области дошкольного и общего образования.

С учетом финансовой поддержки из областного бюджета в общеобразовательных организациях и детских садах будут обеспечены условия для получения образования в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами.

Приоритетом будет являться исполнение указов Президента Российской Федерации по повышению заработной платы педагогическим работникам учреждений образования. Сохранятся меры поощрения лучших учителей, лучших педагогов дополнительного и дошкольного образования. Предполагается оказание поддержки молодым педагогам.
Продолжится поддержка талантливых и одаренных детей и молодежи.

Как и в предыдущие годы в целях обеспечения здоровья и отдыха детей откроются лагеря дневного пребывания на базе общеобразовательных школ.

Также планируется организовать временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в летний период.

В сфере дорожной деятельности необходимо обеспечить достижение цели по увеличению доли автомобильных дорог, соответствующим нормативным требованиям, в их общей протяженности.
На создание безопасных и качественных дорог направляются средства муниципального дорожного фонда. Планирование расходов фонда осуществляется с учетом положений статьи 179.4. Бюджетного кодекса Российской Федерации исходя из прогнозируемого объема доходов, являющегося источником формирования дорожного фонда.

Как и предыдущие периоды будет рассчитана сумма межбюджетных трансфертов сельским поселениям, входящим в состав Пучежского муниципального района, на расчистку дорог от снега. Будут предусмотрены средства на оформление права собственности на автомобильные дороги.
Также будет подана заявка на получение субсидий из регионального дорожного фонда.

Расходы на организацию транспортного обслуживания остаются в зоне особого внимания.

Приоритетным направлением расходов в сфере культуры, определенным  Указом, является укрепление российской гражданской ответственности на основе духовно-нравственных и культурных ценностей народов Российской Федерации.
Для обеспечения деятельности учреждений культуры предусматриваются мероприятия по обеспечению их функционирования и развития, в том числе за счет иных межбюджетных трансфертов сельских поселений, входящих в состав Пучежского муниципального района.

Ожидается привлечение средств областного бюджета на комплектование книжных фондов централизованной библиотечной системы.

Будут проводиться мероприятия, направленные на укрепление единства российской нации, а также этнокультурное развитие.

Осуществление бюджетной политики в рамках поддержки малого и среднего предпринимательства направлено на поддержание оказания организационной, информационной, имущественной поддержки.
В рамках поддержки предпринимательства продолжится реализация приоритетных туристических проектов (Гостевой дом, фестиваль «Волжские зори», Пучежская рыбалка, сельскохозяйственные ярмарки), создание условий для развития внутреннего туризма, продвижение туристического продукта района на внутреннем туристическом рынке.

Основные подходы к формированию бюджетных расходов 
на 2020-2022 годы
Основой для формирования расходов бюджета является реестр действующих обязательств Пучежского муниципального района на 2020-2022 годы, связанных с решением вопросов, отнесенных Конституцией Российской Федерации и федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов.
Предельные объемы бюджетных ассигнований бюджета Пучежского муниципального района на 2020-2022 годы сформированы на основе следующих основных подходов:

1) Объемы действующих расходных обязательств на 2020-2022 годы определены в соответствии с данными реестра расходных обязательств, составленного главными распорядителями средств районного бюджета, соответствующего объемам, утвержденным решением Совета Пучежского муниципального района от 10.12.2018 № 242 «О бюджете Пучежского муниципального района на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов».  

          Объемы 2022 года приняты на уровне 2021 года;
2) Увеличение бюджетных ассигнований на обеспечение выплаты заработной платы работникам органов местного самоуправления и муниципальных учреждений до минимального размера оплаты труда, планируемого с 01.01.2020 в сумме 12 130 рубля; с учетом индексации с 1 октября 2019 года на 4,3 % заработной платы работников бюджетной сферы, на которые не распространяются «майские указы» Президента Российской Федерации, включая муниципальных служащих;
3) Доведения заработной платы работникам органов местного самоуправления Пучежского муниципального района и муниципальных учреждений до минимального размера оплаты труда,  планируемого с 1 января 2020 года, в сумме 12 130 рублей;
4) Выполнение указов Президента Российской Федерации по доведению средней заработной платы отдельных категорий работников учреждений бюджетной сферы до средней заработной платы в регионе;
5) В соответствии со статьей 184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в составе расходов бюджета района предусмотрены условно утверждаемые расходы, которые составят в 2021 году не менее 2,5% и в 2022 году не менее 5 %  расходов без учета расходов, предусматриваемых за счет целевых межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов, в 2020 и 2021 годах, соответственно;

6) Объем бюджетных ассигнований может быть изменен на суммы безвозмездных поступлений из областного бюджета.  
