ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа Финансового отдела администрации Пучежского муниципального района к приказу «О внесении изменений в приказ Финансового отдела администрации Пучежского муниципального района от 31.10.2016 № 40 «Об утверждении нормативных затрат на обеспечение функций Финансового отдела администрации Пучежского муниципального района Ивановской области»»

Настоящий проект приказа размещен для проведения обсуждения в целях осуществления общественного контроля.

Проект приказа Финансового отдела администрации Пучежского муниципального района разработан в соответствии со статьей 19 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», на основании постановлений администрации Пучежского муниципального района Ивановской области от 07.10.2016 № 566-п «Об утверждении Правил определения нормативных затрат на обеспечение функций органов местного самоуправления Пучежского   муниципального района, являющихся главными распорядителями бюджетных средств Пучежского муниципального района  и  подведомственных указанным органам казенных учреждений», от 29.08.2016 № 468-п «Об утверждении требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Пучежского муниципального района, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения». 

В связи с ростом цен на товары и услуги предлагается внести изменения в нормативные затраты  на обеспечение функций Финансового отдела администрации Пучежского муниципального района.

Срок проведения обсуждения с 26 февраля 2021 года по  4  марта 2021 года (включительно).
Предложения общественных объединений, юридических и физических лиц могут быть направлены в электронной или письменной форме.
Адрес для направления предложений: 155360 Ивановская область, 
г. Пучеж ул. Ленина д.27 ком. 204
Адрес электронной почты: puchfin@yandex.ru
Начальник Финансового отдела                                             С.Н. Жигалова
Исполнитель Абрамова Т.Н. тел. 8(49345)2-11-32
